
VERBALE DELL’ASSEMBLEA ORDINARIA DEI GENITORI 

DELLA SCUOLA SECONDARIA DI 1° GRADO CARDARELLI 

Giovedì 29 Settembre 2011 

 

 

Alla presenza di circa 50 genitori, la riunione viene aperta alle 20,45 dal sig. Marco 

Bolis (1ª A) come membro anziano della precedente Assemblea in quanto sia il 

Presidente, sig.ra Anna Alfieri, sia il Segretario, sig.ra Barbara Lombardi, hanno 

lasciato la scuola. 

 

E’ presente alla riunione in nuovo Dirigente Scolastico, prof. Aldo Domina, che si 

presenta ai genitori tracciando un piano programmatico della sua figura, improntato 

sulla disponibilità di ascolto verso le componenti scolastiche e, lavorando in stretto 

rapporto con esse, sulla volontà di essere una risorsa per la scuola. Il Dirigente 

auspica che si possa instaurare tra dirigenza e genitori un forte rapporto di 

collaborazione a tutto vantaggio degli studenti e della scuola stessa. 

Il Dirigente aggiorna i presenti sull’avanzamento del Progetto Urbanistico del Polo 

Scolastico Cardarelli-Massaua. Tutto è fermo in quanto sono cambiate le figure di 

riferimento all’Assessorato in seguito al cambio della Giunta. Si ipotizzano tempi più 

lunghi, anche di anni, per l’inizio dei lavori. 

 

Una volta congedato il Dirigente, l’Assemblea vota all’unanimità la candidatura del 

sig. Bolis come Presidente che verrà aiutato dal sig. Marco Castellini (1ª C). 

La sig.ra Anna Servida Casati illustra la funzione della Biblioteca della scuola, della 

quale è Responsabile dei genitori: un bel gruppo di genitori si alternano nei locali per 

poter mantenere aperta ogni giorno la biblioteca. La sig.ra Anna avanza la richiesta di 

€ 300 (euro trecento) per coprire le spese di gestione. 

 

Vengono istituiti dei gruppi di lavoro che potranno, nel proseguo dell’anno 

scolastico, incontrarsi per seguire i diversi ambiti, proponendo e organizzando 

attività per tutti gli utenti della scuola. 

Al momento si sono proposti i seguenti genitori: 

• Gruppo Manutenzione e sicurezza Gabriele Dalla Valle (1ªF) 

• Gruppo Disabilità  e DSA   Barbara Lubelli (2ª e 3ª E) 

       Fabrizio Scebran (3ªD) 

• Gruppo Biblioteca    Anna Servida 

• Gruppo Feste     Paola Sanpellegrini ( 3ªB) 

       Patrizia Lunghitano (3ªB) 

A questi genitori si auspica che si affianchino altri volontari perché 1 o 2 unità non 

fanno un gruppo. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Dopo una discussione in cui si cerca di conciliare il fatto di non avere richieste precise 

dai docenti per i fondi occorrenti ai progetti e la giusta osservazione che non è ne 

facile ne istintivo stanziare fondi senza sapere quali progetti si andranno a sostenere,  

si decide di stanziare la somma di € 3.000,00 (euro tremila), evidenziando come 

“aree di intervento preferenziali”  

• il sostegno alla disabilità (certificata o DSA) 

• progetto 0-18 (doposcuola) 

• salute e psicologia 

• rinnovo tecnologico 

nelle quali si chiede trovino collocazione i nostri fondi. Si chiede inoltre alla Dirigenza 

di avere un resoconto dell’utilizzo di tale somma. 

Non accolta invece l’unica richiesta dei docenti proveniente dalla Commissione 

Cineforum perché pare troppo esosa e percorribile con mezzi interni ai genitori o con 

costi inferiori. 

Accolta la richiesta della sig.ra Anna Servida per lo stanziamento di € 300 per la 

biblioteca. 

 

In vista della Festa di Natale che si svolgerà sabato 17 dicembre, si invitano tutti i 

genitori a farsi avanti per aiutare ad allestire la festa in modo positivo come o meglio 

degli anni scorsi, proponendosi ai coordinatori del Gruppo feste o al Presidente 

dell’Assemblea. 

 

E’ stata realizzata una pagina su Facebook dei “Genitori Cardarelli”, i genitori hanno 

a disposizione una casella di posta elettronica per comunicare con il Presidente 

genitoricardarelli@gmail.com e sono stati avviati i lavori per la realizzazione di una 

nuova pagina web per i genitori della scuola. 

 

Alle ore 22,55 la riunione è chiusa. 


